

惠民大众

我县划分各类基础性网格 1892 个，全科大网格体系初步建立——

网格连心 服务到家 温暖群众

□本报记者 周 浩
通讯员 申建强
郭秀娟 报道

本报讯 近年来，在推进城乡网格化管理工作中，我县依托全科大网格数据平台，按照“发现问题在网格、解决问题在基层、处置问题重协作”的原则，把基层组织、综治维稳等重点工作全面整合，不断下沉工作重心、延伸服务触角，建立起上下结合的互动治理机制，用“小网格”服务“大民生”。

“真没想到问题可以这么快解决，多亏了网格员的及时发现和处理。”皂户李镇龙聚社区吴家村村民赵凯辉感慨道。近日，“长安惠民”微信公众号接到皂户李镇一名群众的诉求，该群众反映自家房屋的两旁有几棵树阻挡了房屋采光。最重要的是阻挡了光伏发电板，影响发电量。这件事被巡查的

网格员赵伯彬发现并及时上报，司法局调解中心迅速派人到现场了解并圆满解决。

这一纠纷案可以这么迅速解决，得益于网格员的“穿针引线”。皂户李镇每个自然村都配备了网格员，他们每天都会在村里巡查。巡查过程中如若发现问题，网格员会立即通过“长安惠民”微信公众号进行上报。皂户李镇接到报告后第一时间安排相关部门解决问题，做出针对性的解决方案。

赵伯彬告诉记者：“我们网格员通过挨户走访，教会村民如何操作使用‘长安惠民’公众号，群众学会后，有什么诉求可以自行通过公众号向有关部门反应。村里能帮助处理的会帮助群众及时处理，处理不好的会帮助群众转交其他有关部门和指挥中心来协助处理。”

“当所里接到指挥中心交办

的案件后，会安排专人马上赶到现场，通过实地调查和了解，用最短的时间做出妥善处理，力求群众满意。”皂户李镇司法所所长刘奇说。通过全科大网格数据平台，皂户李镇司法所切实发挥了人民调解“第一道防线”作用，及时联系双方当事人制定调解方案。

同样，在石庙镇御沟村，村民李某与同村村民发生了纠纷。被该镇巡查的网格员发现并及时上报，司法局调解中心利用近三天时间了解纠纷并解决。

据了解，石庙镇有综合及专属网格 149 个，“全科大网格”工作已进入常态化运行。石庙镇定制的六件套（手提包、马甲、帽子、笔记本、联系卡、公示牌）已发放到人、联系卡已发放到户、网格公示牌已发放到村。为让网格员更加科学化、规范化，石庙镇前后组织

了 4 次网格培训，对各社区、村网格员采用了分块、分层的培训模式，并每日通过微信群督学网格员学习，巩固培训内容。

网格员打通了为民服务的“最后一公里”，在村民和镇政府之间“穿针引线”，及时发现问题然后根据问题轻重缓急进行上报。“有事就找网格员”，这句话已经慢慢融入村民的生活。“小网格”正在发挥“大能量”，实现多网融合、一网统筹，保障基层社会治理水平的全面提升。

目前，我县全科大网格体系已经初步建立，共划分各类基础性网格 1892 个，专兼职网格员共计 3218 名。“全科大网格”信息系统也已上线，实现了线上线下一体化运行。截至目前，县综治信息系统共收集各类综治信息 70 余万条，处理办结各类上报事件 14584 条，办

结率达 100%。

县委政法委相关负责人表示：“群众如果有诉求、矛盾纠纷或者发现各类安全隐患的话可以从线上和线下进行报送。在线上，群众可以通过微信搜索‘长安惠民’微信公众号，关注后就可以将自己的诉求、身边发现的矛盾纠纷和一些安全隐患，通过公众号上报到系统中，由各级网格化服务管理中心的工作人员和我们的网格员处理群众上报的各类问题，切实让数据多跑腿、群众少跑路。在线下，县网格化服务管理中心也已经成立，这里整合了诉讼服务中心、公共法律服务中心、人民群众来访接待中心和非诉讼矛盾纠纷多元化解中心、纪委监委、信访、法院、检察院、公安局、司法局工作人员也已经入驻，我们力争让群众化解矛盾纠纷只进一扇门、最多跑一地。”

山东省汽车配件商会、济南惠民商会到我县考察投资环境

□本报记者 周 浩
代雅迪 报道

本报讯 7 月 16 日，山东省汽车配件商会、济南惠民商会考察团来我县考察投资环境。县委常委、办公室主任、统战部长袁光新参加活动。

考察团先后来到姜楼镇济峰油桶厂、姜楼镇亿顺源产业园、清河镇龙兴科技发展有限公司及辛店智能装备产业园进行实地考

察，全面了解我县各产业园区定位、综合优势及发展模式等情况。

在随后召开的座谈会上，考察团表示，惠民县在汽配产业有着明显的区位优势、产业优势和资源优势，发展潜力巨大。下一步将构建更为广阔的信誉交流平台，不断寻找与惠民产业的结合点，力争达成合作，携手实现双方经济效益、社会效益的双赢。

我县收听收看市级班子秘书长联席会议

□本报记者 江梅君 报道
本报讯 7 月 14 日，市级班子秘书长联席会议召开。县委常委、办公室主任、统战部长袁光新在我县分会场收听收看会议。

会议要求，要提高站位，扎实做好紧急信息报送工作。要认清为什么报，严格标准规范报什么，创新制度优化怎么办，压实责任明确谁来报。

我县召开县级班子办公室主任联席会议

□本报记者 刘元元
李洪 报道

本报讯 7 月 15 日，我县召开县级班子办公室主任联席会议，就贯彻落实市级班子秘书长联席会议精神做了要求，从充分认识紧急信息报送工作的极端重要性、准确把握紧急信息报送工作的基本要求、切实加强对紧急信息报送工作的组织领导等三个方面对紧急信息报送工作做出了

全面安排部署。县委常委、办公室主任、统战部长袁光新参加会议。会议要求，要提高政治站位，保持清醒头脑，增强做好紧急信息报送工作的思想自觉和行动自觉。要明确报送要求，严格执行工作标准，切实做到应报必报、应报尽报。要建立联动机制，严肃工作纪律，合力构建科学高效的紧急信息报送体系。

把“生态环保督察”整改工作做实做细

□本报记者 郭海涛
卞玉鹏 报道
本报讯 7 月 15 日，全省生态环境督察整改“回头看”暨乡村振兴工作专题视频会议召开，副县长吴表辉在我县分会场收听收看会议。

全省会议结束后，我县对相关部门作出安排部署。会议要求，要认清形势，提高认识，切实把“生态环保督察”整改工作做实做细。各级各部门要从讲政治、讲大局的高度，深刻认识环境保护

督察“回头看”的重要性和紧迫性，认清当前环境保护面临的新形势和新要求，进一步增强环境保护工作的责任感和紧迫感。要坚持绿色发展，加大农村环境综合整治力度，全面推进乡村生态振兴。要加快推进垃圾焚烧项目建设，加快完善农村改厕及后续管护机制建设，梯次推进农村生活污水治理，加强畜禽粪污资源化利用，强化秸秆的综合利用，切实按照分工推进乡村生态振兴工作。

宣传《民法典》送法进企业

□本报记者 江梅君
刘 怡 报道
本报讯 7 月 15 日，县司法局邀请山东省尹培栋律师事务所执业律师尹培栋，到惠民县法院机动车检测站开展《民法典》进企业宣传活动。

活动中，尹培栋律师为公司经营管理人员及全体员工举行《民法典》专题讲座，就《民法典》的实施意义、法条结构、涉及企业的相关重点法条等内容进行详细解读，并通过讲解时事热点、身边法规、典型案例，来加深大家对《民法典》内容的理解，

得到大家一致好评。活动结束后，尹培栋向企业赠送《民法典》读本，帮助企业广大职工运用法律武器维护自身合法权益。

检测站负责人朱会刚说：“通过这次活动，让我们真正认识到个人与企业之间的关系是密不可分的，提升了大家的法律意识，是一场及时、实用的讲座。”

据悉，《民法典》充分关注人民的利益诉求，以保障人民的权益为出发点，对时代发展、群众需求、经济社会热点难点问题进行回应，对推进国家治理体系和治理能力现代化具有重大意义。

我县 12 个小区路面整修工程进行中

□本报记者 周 浩
代雅迪 报道

本报讯 “小区道路重新铺设后，不仅宽敞，还干净了，在小区里纳凉、遛弯儿特舒服。”一位老人笑着问。近日，记者来到县民政局宿舍院，沿着小区里铺设的新水泥路一路前行，总能看到纳凉休闲的老人和玩耍的孩童。一阵风过后，

不见尘土，老人扇着蒲扇，聊着家常，笑声不断。

过去，县民政局宿舍院的道路坑坑洼洼，给居民的出行带来诸多不便。此次老旧小区改造，对小区内部 2272 平方米道路进行整修，消除居民出行安全隐患，让居民享受到更加优质的生活环境。

“我们院里的主道年久失修，路面坑坑洼洼，下雨天阴

积水很多，给住户带来很大的不便。我们这个小区老人居多，腿脚不方便的一到下雨就不敢出门。”居民刘宝伟告诉记者，“现在好了，不仅主干路修整了，就连楼道门口的砖路都改成了水泥路，路面平整又好看，老人散步遛弯、接送孩子上下学都方便了很多。”

据了解，县民政局宿舍院建于 2004 年，建筑面积 8388 平

方米，常住居民 50 户，多为老年人。老年的车辆碾压导致小区原来的主路面开裂、道路坑洼不平。一遇雨天，容易造成路面积水，滋生蚊蝇，造成居民生活与出行不便。

“我们公司接到改造任务以后，对民政局小区进行了实地勘察，技术人员对整个小区进行了整体规划，用 C2 混凝土对小区内道路重新铺面。同时，

为了方便小区的污水排放，我们还重新下埋小区内的排水管道，确保污水顺利排出，为居民日常生活提供便利。”昌盛建筑有限责任公司经理杜亮国告诉记者。

据悉，2020 年我县老旧小区改造项目，共改造 44 个小区。其中，12 个小区进行路面整修工程，工程总量达到 17344 平方米。

